

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年11月

星期一

10

农历甲午年闰九月十八
十月初一小雪天气：阴到多云；偏北风3级；
17°C~12°C；昨日市区空气质量：良今日12版
总第14331期中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nrbn.com.cn

习近平出席亚太经合组织工商领导人峰会开幕式并发表主旨演讲 谋求持久发展 共筑亚太梦想

新华社北京11月9日电（记者钱博）2014年亚太经合组织工商领导人峰会9日在北京国家会议中心举行，国家主席习近平出席开幕式并发表题为《谋求持久发展 共筑亚太梦想》的主旨演讲。习近平强调，当前中国经济呈现出新常态，将给中国带来新的发展机遇。我们将坚定不移把改革事业推向深入。中国发展将给亚太和世界带来巨大机会和利益。中国愿意同本地区各国携手实现亚太美好梦想。

上午9时，在热烈的掌声中，习近平步入会场。习近平发表主旨演讲。习近平指出，亚太地区汇集了古老文明和新兴力量，这里的发展动力强劲，这里的未来前景光明。亚太在世界格局中的地位不断上升。亚太发展前景取决于今天的决断和行动。我们有责任为本地区人民创造和实现亚太梦想。这个梦想，就是坚持亚太大

象山影视城杯
美丽宁波摄影竞赛
秋高气爽
好登山

昨天下午，由宁波市旅游局、奉化市人民政府等主办的“香约宁波”——首届雪窦山中韩国际登山体验大会在风景如画的雪窦山景区举行，200多名来自韩国的登山爱好者和100多名国内登山爱好者共同徒步千丈岩、三隐潭大峡谷等景点。图为几名韩国登山者行走在“雪窦大岭”游步道。

（徐能 裴国松 康一健 摄）

“美丽宁波”摄影竞赛参赛作品可发送电子邮件至 nbdaily@163.com，或@宁波日报官方微博，注明#象山影视城杯#。在本报新媒体平台上推荐转发的作品视同入围。



制度“天网”托起善治北仑 ——北仑施行“大监督”创新区域治理纪实

本报记者 吴华清 董小芳 北仑记者站 金旭孟

通讯员 陈冠军

从“冲锋在前”退而“督战后方”。经过接连两次调整，今年北仑区纪委监委机关参与的议事协调机构从117个锐减至14个，砍掉了近九成！

昨日，北仑区纪检监察机关发布最新成绩单：今年前10个月查办案件58件，同比增长45%；查办区管干部4人、科级干部12人，移送司法机关9人，同比增长均超过50%。

为何退出“一线”反而能查出更多案子？

“靠的是‘大监督’搭起制度的天网。”北仑区委常委、纪委书记余龙达说，不仅纪检监察机关回归本位，还督促推动10多个政府部门完善了23项制度，“堵住了不少制度漏洞”。

7月的一次联合行动，让区财政局、区交通局、农林局下属事业单位的小金库让“专业火眼”揪了出来，随后被区纪委在全区通报。“查财经纪律问题，财政局的同志比纪委更能直抵病灶。”陈祥慈说。

下级“犯病”，上级有责。今年6月，北仑又率先推出《“一案双查”内部工作规程》，规定纪检监察机关在查

处案件的同时，既要查清当事人的违纪问题，又要查清单位主管或分管领导的责任，对负有监督管理责任的单位和人员实施责任追究。

前不久，北仑区商务局下属市场建设开发服务中心查出窝案，4名工作人员在单位固定资产出租转让过程中违纪，被处以开除党籍、行政撤职处分。

该服务中心的主管部门商务局党委，也因监管不力被通报批评，由此开启了对党组织“集体问责时代”。

铁笼“加密”：补上制度漏洞

上半年的一次专项行动中，区里的3个机关部门基层工会被查出工会费违规使用问题。“伤口”一揭，旋即被全区通报问责。针对暴露出来的问题，区总工会很快研究出台了《加强机关事业单位工会经费收支管理的意见》。

就基层工会经费使用专门出台规范性文件，在全市还是首创。《意见》对工会活动午餐标准、职工春游秋游时间、住宿要求等一一作了规定。“前几天，百余家企业事业单位的财务人员刚接受工会费使用新规培训。”

【下转第4版】

提前一年买机票

“双十一”战火

烧到航空业

“借名购房”风险丛生

【第2版】

新高考讲座
吸引众考生和家长

教农民上网“赶集”

电商进农村

如何叫好又叫座

【第3版】

美情报总监赴朝斡旋

朝或为缓解人权压力

朝鲜释放所扣

最后两个美国人

【第12版】

习近平会见梁振英

习近平指出，中央政府充分肯定、全力支持行政长官和特区政府依法施政，特别是为维护法治权威、维护社会秩序所做的大量工作。

中央政府将继续坚定不移贯彻“一国两制”方针和基本法，坚定不移支持香港依法推进民主发展，坚定不移维护香港长期繁荣稳定。

新华社北京11月9日电（记者赵博）国家主席习近平9日上午在人民大会堂会见了来北京出席亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议的香港特别行政区行政长官梁振英。

习近平听取了梁振英对香港当前形势和特区政府工作情况的汇报。习近平指出，中国共产党十八届四中全会提出了全面推进依法治国总目标，强调依法保障“一国两制”实践，保持香港、澳

门长期繁荣稳定，依法保护港澳同胞利益。这是我国推进国家治理体系和治理能力现代化迈出的重要一步，对全面准确贯彻“一国两制”方针和基本法、促进香港长治久安具有重要意义。法治是香港长期繁荣稳定的重要基石。中央政府充分肯定、全力支持行政长官和特区政府依法施政，特别是为维护法治权威、维护社会秩序所做的大量工作。

习近平强调，中央政府将继续坚定不移贯彻“一国两制”方针和基本法，坚定不移支持香港依法推进民主发展，坚定不移维护香港长期繁荣稳定。希望香港各界在行政长官梁振英和特区政府带领下，把握历史机遇，依法落实普选，共同谱写香港民主发展新篇章，保持香港社会稳定和广大市民安居乐业。王沪宁、栗战书、杨洁篪等会见时在座。

自己的家园自己管 ——江东华侨城积极探索老高楼旧电梯更换之路

本报记者 沈孙晖 江东记者站 张绘薇 杨磊 通讯员 张胜

昨天下午，电梯维保单位在江东区质监部门的督导下，对华侨城社区碧华阁、明珠阁两幢高楼的各一部电梯进行了详细检测，为接下去几个月的安全使用做好技术保障。这也标志着广受社会关注的江东区华侨城高楼电梯更换进入了“倒计时”。据了解，两部检修后的电梯将在更换过渡期间，由原先的限时使用转变为24小时使用，以方便居民出行。按照计划，另外4部电梯也要“光荣退役”，更换安装全新的电梯。在一旁观看检测的老宓、老柳等业主代表不禁松了口气，这半年多的努力没有白费！

成立电梯议事小组，确定更换电梯筹资方案，一家家上门劝说缴费……面对老旧电梯安全隐患这一普遍问题，江东区创新方式，充分发挥业主自治作用破解难题，与华侨城两幢高层的业主代表们一起摸索更换之路。回首“来时路的每一步”，酸甜苦辣、彷徨纠结，太多“领悟”在心头。好在，在社区、街道及市、区两级部门的大力支持下，“河的彼岸”已在前方。

电梯“超龄”，更换费用疑无路

华侨城小区于1996年1月交付，其中明珠阁（30层共145套）、碧华阁（24层共115套）作为我市最早建造的高层住宅楼，当年一度是宁波的地标性建筑。

但岁月是把杀猪刀。电梯一般15年以上临近或达到报废年限，而这两幢高层的6部电梯经过18年“服役”，已落得一身“老年病”。

2012年12月发生了一次大故障，明珠阁一部载重800公斤的电梯在运行中忽然开不了门，关了19人，最后出动消防官兵前来解救。”碧华阁业主老柳说。此后，两幢高层的电梯经常发生关人等各种故障，业主们意识到了安全隐患。

据悉，今年小区业委会向有关部门打报告，要求对这6部电梯进行检测。8月中旬，宁波市特种设备检验研究院下发的《特种设备安全监察指令书》，直接判了“死刑”：6部电梯存在严重安全隐患，责令9月10日前必须停用。

考虑到全部停用严重影响居民生活，区里多次协调，最终决定明珠阁、碧华阁各保留一部电梯，并在经过维修、提供技术保障的前提下，暂时每天早上5时半到8时、晚上6时至9时限时使用。”东柳街道办事处副主任陆文杰说。

电梯已过“大限”需要更换，但如何更换面临着更多问题。比如碧华阁、明珠阁的业主构成较复杂：实际居住245户，其中自住户仅93户，商户87户，出租47户，空关户18

户；许多业主观念难转变，对此积极性不高；这两幢高层没有物业专项维修资金，业主对物业存在“信任危机”，通过现有体制收缴这笔资金很困难……而最关键的问题是，动辄上百万的电梯更换费用由谁出，又该怎么出？一切，似乎陷入了困局！

协商自治，业主探索闯新路

“能走到今天这一步，主要归功于业主自身！”陆副主任告诉记者，在整个事件过程中，“自己的事情自己办，自己的家园自己管”这一群众自治模式使得难题逐一化解。

据悉，从去年开始，老宓、老柳等热心居民已非常着急电梯的安全隐患。去年5月，居委会组织召开两幢高层的业主大会。尴尬的是，当时只有29户业主参加。会上，其中24人组成电梯议事小组，开始“摸着石头过河”。

今年8月，随着两幢高层的电梯被“确诊”要停用，议事小组达成一致意见：更换电梯。“开始大家以为可以靠政府和物业解决，不是自己的事。但四处奔波下来，我们发现没有物业专项维修资金，主要得靠业主自己解决。”议事小组成员、碧华阁业主孙先生说。

为了转变大部分业主的观念，在今年9月3日晚举行的明珠阁、碧华阁业主大会上，议事小组首先明确了电梯归属问题：依据《物权法》的相关规定，电梯的产权属于全体业主所有，本着谁受益谁负责的原则，业主应共同承担电梯更换费用。如果拒不交费，届时将采取诉讼等法律措施及相关管理措施。

大处晓之以理，小处动之以情。“有的业主说住在低层，可以走楼梯，不用坐电梯，想不交费。”拥有三套房产的孙先生以自身为例，“我分摊到的费用肯定比一套房的业主多，但电梯属于我们共有，这笔钱应该交！”

但应该交和怎么交是两回事。业主们说法不一。为此，议事小组在向曾经有同样问题的小区参考学习费用分摊办法基础上，结合两幢高楼具体情况，着手拟订资金的分配方案，最后决定按楼层加房屋面积的方法筹资。

“我们制定的方案既要符合实际，同时又能让业主们接受！”经过摸索研究，议事小组最终确定：按每部电梯45万元计算，先算出每幢楼的平均金额，再取每幢楼的中间楼层为100%，按一定的系数递增或递减，最高层为150%，最低层为50%。这样算下来，两幢楼业主最低交费额是2700元，最高为1.4万元。

赞成还是反对？在9月3日的业主大会上，这份筹资方案的表决权交到了业主手中。当时，两幢楼245户业主有146户出席，一致通过筹资方案。

【下转第4版】

第十六届中国塑博会落幕 展会总交易额达35亿元

本报讯（记者陈朝霞 余姚记者站张伟 谢敏军）昨日，为期四天的“2014中国（余姚）国际塑料博览会暨第十六届中国塑料博览会”落幕。本届塑博会参展企业436家，有效客商2.2万人，同比增长10%，展会总交易额达35亿元。

据悉，本届塑博会更加贴近市场实际需求，紧密结合汽车行业轻量化发展趋势，设立了“塑料产业创新技术专区”，42家企业展示了特性原料、精品模具、高档汽车配件，还推出了近4000平方米的“塑模制品半成品展区”，集中展示3万余件塑模制品。

距2014中国食品博览会开幕还有4天

料模具和塑料制品、1万余种塑料原料，集中展示的塑料机械设备超过1500台，其中节能环保型产品、可降解可回收塑料产品等占85%以上，不乏国内国际顶尖产品，受到业内人士高度关注。

来自美国、日本、韩国、德国、英国等25个国家和地区的100余名专业客户，广东、辽宁、江苏、上海、江西等国内专业协会组团参会。在招商项目签约仪式上，共有11个项目签约，其中外资项目1个，总投资833万美元；内资项目10个，协议内资21.85亿元，涉塑项目比重占55%。

